

## 长春兰桡湖“公园+文化”邀游人共享戏曲之美 将戏曲文艺大讲堂开到公园里

戏曲之声进公园,国粹经典传满园。7月13日下午,长春兰桡湖公园首期戏曲文化艺术讲堂进公园活动在园内“幸福汇工会驿站”开讲了。邀请市民游人聆听戏曲雅音,感受传统文化。市民游客、戏迷票友、成人儿童共30余人参加了第一期戏曲艺术讲堂活动。

一笑一颦一回眸,一悲一喜一甩袖。现场,伴随着铿锵有力的锣鼓声,孙伟、李俊丰等多位国家一级演员以扎实的演唱功底和娴熟的表演技能,为现场市民游客们带来了多种戏曲类型的文化主题“讲座”,京剧《淮河营》、现代京剧《红灯记》、评剧《戏剧春秋》、豫剧《朝阳沟》选段等7个节目让观众沉浸其中,感受戏曲的独特魅力,其中青年京剧传承人栾馨明演绎的京剧曲目《穆桂英挂帅》音色圆润、宽甜、明亮,字头流畅,字尾归韵力适中,结束后引得现场阵阵掌声,不时还有戏迷跟着一起吟唱,并用手机记录下精彩瞬间。

李俊丰老师还为大家普及了戏曲文化知识,示范并传授了京剧、评剧等不同的演唱特点及身段动作,现场的



小朋友学戏曲 长春兰桡湖公园供图

小朋友们学得有模有样,舞台效果又萌又出彩,还有很多资深票友展示了他们多年积累的“技艺”,展示着中国人独有的文化自信。儿童家长小欣说,“公园这样的活动很有意义,通过老师生动的表演,让我们游园还能近距离了解和欣赏戏曲,感受京剧、评

剧、豫剧等的独特韵味,孩子在寓教于乐中提升文化认知,传承传统文化。”

小小戏曲爱好者、8岁的李梓萌在戏曲长辈们的鼓励下演绎了《都有一颗红亮的心》,嗓音虽稚嫩却字正腔圆,获得了大家阵阵赞扬声。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 暑期消防安全演练进校园 筑牢安全“防火墙”

为切实做好校园消防安全工作,有效预防校园火灾事故的发生,近日,省公安厅森林公安局安图森林公安分局安林派出所联合安图县安林中学开展以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的消防应急演练。

演练过程中,安林派出所民警首先组织学生观看消防安全教育片,提高学生对消防知识的认识,熟悉应急逃生方法,熟记应急疏散集中地点和疏散撤离路线,并就疏散撤离过程中需要注意的事项进行讲解。民警还模拟发生火灾进行演练,在教职员工配合下,指挥学生按照安全路线有序进行撤离,防止撤离过程中发生意外事故,并

在集中地点核查撤离人数,确保不落一人。

随着警报拉响,演练开始,在学校老师和派出所民警的组织下,同学们弯下腰、捂住口鼻、紧贴墙壁和楼梯扶手,沿着指定逃生路线,安全、快速、有序地撤离到学校操场安全地带。演练结束后,民警对这次演练进行点评,并为师生们详细讲解了发生火灾时怎样逃生、自救及灭火器的使用方法,并进行现场演示。

通过此次演练,提高了全体师生的安全意识和处理突发事件的应变能力,普及了消防安全知识,为师生提高自救能力打下了更加坚实的基础。

张楠 张龙 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 化解房屋拆除矛盾 当事双方握手言和

长春市朝阳区分局清和街派出所紧密依托“警地融合”“警民融合”工作机制,坚持以新时代“枫桥经验”为指引,把做好矛盾纠纷排查化解作为严防案件发生的重要工作,近日,成功化解一起因房屋拆除引起的矛盾纠纷。

7月10日10时许,清和街派出所社区民警陈东明在检查“九小场所”过程中,发现一宿舍楼下来了激烈争吵声。经了解得知,户主何某要装修房屋,雇佣装修工人张某对旧屋内暖气片进行拆除,可是在实际拆除过程中,却发现暖气片数量有变化,何某认为暖气片数量比谈价时少了很多,工人张某应该退些钱款,而张

某认为,价格已经谈妥不能临时退款,双方各执己见,争执不下,发生激烈口角。

了解情况下,民警立即将二人带到万宝社区警务室开展劝解调和,在民警动之以情,晓之以理地劝解下,双方态度都平和下来,最终装修工人张某退还房主何某部分钱款,双方握手言和,同时对民警的做法表示高度认可。

变被动为主动,化干戈为玉帛。清和街派出所深化“枫桥经验”在社区警务中的应用,积极排查化解各类矛盾纠纷,实现矛盾纠纷就地化解,源头化解,有效提升人民群众的获得感、幸福感、安全感和满意度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 大客车高速公路抛锚 高速民警紧急联动保安全

近日,省公安厅高速公路公安局双辽分局指挥中心接到报警,一辆大客车因爆胎抛锚在大广高速公路大庆方向391公里处。接到报警后,指挥中心民警立即联系客车驾驶人,让其及时将车内乘客疏散至高速公路外安全地带,指导其在车辆尾部放置三角警示牌等安全措施,并指派正在附近执勤的巡逻七大队民警迅速赶往事发地点。

在现场,执勤民警迅速在车辆后方做好安全防护措施,因当天天气炎热,安排车内乘客到高速公路旁绿化带内阴凉安全处等候,并联系吉高集团双辽分公司兴隆工区共同对乘客进行转运,约10分钟后,5台转运车辆快速将乘客转运至附近

双辽服务区内。

经查,该客车由辽宁沈阳前往松原查干湖(核载53人,实载52人),车内乘客均为准备去查干湖旅游的老年人和小孩,当该车行驶至大广高速公路大庆方向391公里附近时,驾驶人突然发现轮胎爆胎,便紧急将车辆停靠在高速公路应急车道上,并报警求助。

约1个小时后,该客车驾驶人已更换好轮胎,开至双辽服务区后,执勤民警连同驾驶人对该车进行了安全检查,并叮嘱驾驶人要减速慢行、确保行车安全。离开前,受助的乘客表示:“非常感谢高速民警的救助,让大家脱离了危险,给你们点赞!”

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春梨花园开展便民服务“赶大集”活动 免费为市民理发、配钥匙等

为进一步提高城市公共文化服务品质,满足高质量、人性化、多元化的民生服务需求,7月13日上午,长春梨花园管理所开展了一系列便民服务活动。

当日,城市晚报全媒体记者踏入梨花园西门,便看到健康科普区。里面设有急救知识宣传台,由专业人士介绍海姆立克急救法、心肺复苏术等急救知识;在“吉林省居民健康卡”便民惠民服务功能宣传展台,工作人员帮助社区居民现场激活电子居民健康卡,并逐一演示健康卡小程序检查检验报告查询、智能导医导诊等各项功能和使用方法。现场还有义诊咨询台,免费为到场咨询的市民号脉、测量血压及血糖、电脑验光、眼病筛查、建立健康档案,同时免费清洗框架眼镜。老年教育、家政服务、养老保险、消费维权等这些与我们的生活息息相关的政策咨询在老年服务咨询台也可以一一得到解决。

进入园区便是普法宣传区,也是本次活动的亮点之处。法院、律所等部门单位齐聚于此,现场为市民游客解答有关婚姻法、民间借贷和劳动纠纷、反诈知识等方面的问题,各式各



免费为市民理发

样、防不胜防的仿真毒品模型同步展出,呼吁广大市民提高警惕、积极举报!据了解,这些单位定于7月每周六上午9时-11时,都会在园内现场为市民游客解答。

在家风廊下,是最受欢迎的便民服务区。在这里有相关企业为市民朋友提供手机贴膜和小家电维修服务,提供饰品清洗服务。梅花花卉提供家庭插花技巧、盆景修剪、常见花卉的养殖方法介绍、病虫害防治等服务。省级非遗项目白氏面塑技艺、贾氏绳编技艺、糖画制作吸引大批游客驻足欣赏。草木情怀读书角为市民提供大碗



免费为市民擦鞋

本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄  
茶和书籍,炎炎夏日的游览之余觅得一处清凉惬意。

同时,现场由明珠街道新城社区和南城中心免费提供的理发、修拉链、修鞋、缝补和配钥匙等惠民服务,赢得市民一致好评。“这活动真是太好了,现场很热闹,便民服务的种类也很多!”市民周女士笑着说。

据了解,长春南城中心将积极探索推进“公园+”服务模式,不断开拓公园功能,全面激发公园活力,让小公园发挥大作用,让老公园焕发新活力,让市民游客玩得开心、游得舒心、来得暖心。  
城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市这里新建一处口袋公园

近日,不少路过长春理工大学的人会发现,校门前竖起了施工围挡,围挡里面有人员穿梭忙碌建设,好奇这里究竟是在做什么。带着市民的疑问,7月14日,城市晚报全媒体记者来到现场进行踏查采访。

在朝阳区卫星路与卫光街交会处附近,一眼可见街角长达数十米的围挡。在围挡的外侧,记者看到有“朝阳区理工大学口袋公园”的字样,围挡内有电焊焊接的声音和施工的敲打、搅拌声,现场依稀可见已成规模的巨大造型建筑。

经询问现场施工人员了解到,这是一处正在建设中的口袋公园。“里面有休息座椅、漫步长廊,还有打卡拍照的区域,以后市民或大学生可以在此

休息,进行娱乐活动。”据施工人员介绍,巨大造型的建筑是一个类似大型相机的装饰物,目前还没最后完成,建成后与整体规划完美契合,会非常漂亮,是又一处街头“网红打卡地”。在围挡的另一侧,有十余名园林工人正在翻土,移植花卉乔木,各种当季植物五彩斑斓,富有层次,与公园整体浑然天成。

据了解,口袋公园是城市整体绿化、美化的一部分,充分利用城市中的边角地、闲置地、废弃地、附属绿地和拆违腾退土地,很好地弥补了大型绿地分布不均的现状,对部分解决高密度城区人们对公园的需求具有重要意义。

在长春市朝阳区政府今年3月印

发的《2024年朝阳区优化营商环境助力高质量发展重点任务行动方案》中,最重要的一项是着力提升城市绿化环境。依托朝阳区现有绿化基础,锦上添花,增添口袋公园,打造景观功能完善、绿化风格舒朗大气的新建口袋公园,推动全区绿化美化水平进一步提升,该项工作由区住建局、园林管理中心共同实施。

“这个公园虽小,但设计人性化,功能比较齐全,尤其是位置毗邻大学校园和居民小区,兼顾了附近所有人群,期待它早日亮相!”居住在附近的市民杨先生对于公园很期待,他认为这是民生新举措,也是城市建设新亮点。  
城市晚报全媒体记者 刘佳雪